

内部资料，妥善保管



党史学习教育 简报

第 2 期

安徽医科大学党史学习教育
领导小组办公室

2021 年 3 月 23 日

目录

一、陶明伦来我校调研指导党史学习教育	2
二、我校新生“我的中国梦”人人演讲比赛 致敬抗疫英雄	4
三、我校师生医护员工积极收看《榜样 5》专题节目.....	7

陶明伦来我校调研指导党史学习教育

3月18日下午，省委常委、宣传部部长陶明伦来我校调研指导党史学习教育，省委宣传部副部长李兵、省委教育工委副书记王佩刚参加调研，校党委书记顾家山、校长曹云霞陪同。

陶明伦参观了安徽医科大学抗击新冠肺炎疫情专题展、校园文化长廊“学习雷锋在行动”专题展，实地考察了校实验教学和中心人体科学馆，深入马克思主义学院，与参加讲党史集体备课会的思政课教师座谈交流，并对教师们的备课发言一一点评。调研中，陶明伦充分肯定了安徽医科大学在事业发展和党史学习教育中取得的成绩。他指出，安徽医科大学校训与党史学习教育精神有着深厚渊源，学校党委高度重视党史学习教育，把党史学习教育与弘扬伟大抗疫精神、常态化开展学雷锋活动等贯通融合，形成了浓厚的教育氛围，令人欣喜和振奋。

陶明伦强调，深入学习、研究和运用党史，充分发挥党史资政育人、读史明智的作用，是高校的崇高使命和重大责任。高校党史学习教育必须全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，激励广大师生知史爱党、知史爱国，从党的辉煌历程中汲取智慧与力量，推动高等教育事业发展，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

陶明伦指出，要深入学习领会习近平总书记在党史学习教育教育动员大会上的重要讲话精神，准确把握党史学习教育的目标要求和重点内容，始终铭记党百年奋斗的光辉历史，深刻认识党对国家和民族作出的伟大贡献，系统掌握党推进马克思主义中国化创造的重大理论成果，学习传承党在长期奋斗中铸就的伟大精神，全面领会党成功推进革命、建设、改革的宝贵经验，更加自觉地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，满怀信心开启全面建设社会主义现代化国家新征程。

陶明伦要求，要将党史学习教育落实到教育教学和管理服务各环节，覆盖到高校全体师生，发挥好思想政治理论课这一高校党史教学的主渠道、主课堂作用，将我们党在百年奋斗中形成的重大理论成果、伟大精神与宝贵经验融入课堂教学，讲清楚党的过去、现在、未来，帮助广大青年学生从思想上弄清楚、理解透中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”，把昨天与今天贯通，用历史观照现实，激励大学生赓续红色血脉、坚定理想信念、锤炼过硬本领、担当时代大任。

陶明伦强调，要用丰富多彩的形式抓好青年学生的党史学习教育，结合课堂教学、专题讲座、志愿服务、社会实践等，引导青年学生自主学习思考，入脑入心力行，发挥安徽红色资源丰富的优势，讲好党的故事、革命的故事、英雄的

故事，通过党史学习教育内容形式、方式方法的创新，不断增强针对性和实效性，让红色传统、红色记忆走进青年学生心中，立志听党话、跟党走，厚植爱党、爱国、爱社会主义情感，让红色基因、革命薪火代代相承。

顾家山表示，此次陶明伦部长深入安徽医科大学调研党史学习教育，体现了省委对安徽医科大学及全校师生医护员工的关心厚爱和支持肯定，是对我校党史学习教育的高度关注、再次动员和精准辅导。学校党委将深入学习领会、坚决贯彻落实省委部署和陶明伦部长要求，高标准、高质量开展党史学习教育，做好结合文章、贯通文章，充分发挥马克思主义学院、马克思主义学科、马克思主义课程和思政教师队伍作用，切实把党史学习教育融入课堂教学、融入科学研究、融入服务师生、融入社会实践，加深广大师生对党史学习教育的理解，在开展党史学习教育中树牢立德树人的初心使命，办好人民满意的医学教育。

党史教育实践课

我校新生“我的中国梦”人人演讲比赛致敬抗疫英雄

学党史，记党恩。在党中央的坚强领导下中国人民全力抗击疫情。“没有生而英勇，只有选择无畏。‘90后’‘00后’也会不顾一切从死神手上抢人，哪怕牺牲自己的生命也

在所不惜。青年无畏，砥砺前行，共筑‘我的中国梦’！”

3月19日下午，我校2020级新生“我的中国梦——弘扬伟大抗疫精神”人人演讲活动决赛在图书馆第一学术报告厅举办，51名本科生、研究生学子同台竞技，大胆说出“我的中国梦”。校党委副书记刘群英出席活动并讲话，副校长吕雄文主持决赛开幕式。

刘群英勉励同学们深刻铭记中国共产党百年奋斗的光辉历程，深刻认识中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献，深刻感悟中国共产党始终不渝为人民的初心宗旨，深刻领会中国共产党成功推进革命、建设、改革的宝贵经验，学习传承中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神，系统领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的理论伟力和实践伟力，努力成长为担当民族复兴大任、护佑人民健康的大国良医。

刘群英强调，今年是中国共产党成立100周年，要把“我的中国梦”人人演讲作为在大学生中开展以党史为核心的“四史”教育的重要内容和载体，结合党史学习教育，认真学习贯彻讲话精神，学党史、悟思想、办实事、开新局，将践行伟大抗疫精神和大学生综合素质提升、学校人才培养紧密联系在一起，充分发挥第二课堂育人体系作用，以丰富多彩的校园文化生活为载体，让我校学子不断开阔眼界，为奋力开启建设国内一流高水平医科大学新征程，实现中华民族

伟大复兴中国梦作贡献。

比赛中，同学们慷慨激昂、感情真挚，将“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的伟大抗疫精神与践行医学生的初心使命相结合，将自己的青春梦想融入到伟大中国梦的实现中，讲述了一个个青春战“疫”故事，描述了一幕幕感人至深的动人场景，回顾了中华儿女众志成城、携手抗疫并取得重大战略成果的不平凡历程，表达了爱党爱国的坚定信念以及为祖国医疗卫生事业贡献力量的决心。

根据评委现场打分，欧阳苗苗（本科生组）、张智康（研究生组）等6名同学获一等奖，胡睿等10名选手获二等奖，王一旭等20人获三等奖，叶锦等15人获优秀奖。

本届活动作为在大学生中开展以党史为核心的“四史”教育的重要内容和载体，自启动以来，我校思政课教师宣讲团、抗疫模范教师团、优秀大学生宣讲团深入各学生班级开展理论宣讲、典型示范宣传引领，各班级团支部举办团日活动初赛、学院举办复赛，2020级本科生与研究生同学积极参与其中，并在厚植爱国情怀、增强社会责任、强化职业理想与综合素质等方面得到了全方位提升。

省委宣传部思政处、团省委宣传部的相关负责人，《安徽日报》、中安在线、《安徽青年报》等媒体的专家，以及学校相关职能部门负责同志和校关工委老同志受邀担任评

委。各学院分管学生工作负责同志、团委书记，部分辅导员及 300 多名同学现场观看了比赛。

我校师生医护员工积极收看《榜样 5》专题节目

3 月 22 日至 23 日，我校组织广大师生员工分别通过电视、网络、手机 APP 等渠道收听收看了中共中央组织部、中央广播电视总台联合录制的《榜样 5》专题节目，以进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，充分发挥先进典型示范引领作用，巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果。广大师生医护员工通过节目，再次见证了抗疫先锋们不忘初心、牢记使命、敢于斗争、乐于奉献的大无畏气概，深刻感受了“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的伟大抗疫精神。

校党委常委、组织部长李阳新表示：“通过《榜样 5》的观看学习，深刻体会到疫情就是命令，防控就是责任。面对来势汹汹的疫情，广大党员干部坚守岗位、奋战一线，充分彰显了共产党人信仰坚定、心系群众、勇于担当、创新奉献的精神风貌。作为党员干部，我们要努力向榜样看齐，从榜样中汲取精神力量，充分发挥党员先锋模范带头作用，为促进学校事业高质量发展贡献力量，为全面建设社会主义现代化国家贡献力量。”

发展规划处处长邱志海说：“节目深刻诠释了党员先锋模范和先进基层党组织的强大力量。作为一名党支部书记和医学教育工作者，我深受感动，更深受鼓舞。在今后的工作中，要进一步弘扬伟大抗疫精神，不忘初心、牢记使命，以身边的典型为榜样，更加坚定理想信念，矢志不渝地投身医学教育事业，为培养弘毅担当、精医报国、康民济世的大国良医不懈奋斗。”

校团委书记张蔚表示：“人无精神则不立，国无精神则不强。伟大抗疫精神是新时代中国精神的生动体现。在疫情防控阻击战、总体战、人民战争中，各行各业万众一心、众志成城，凝聚起抗击疫情的磅礴力量。抗疫精神与红船精神、井冈山精神、长征精神等伟大精神一脉相承，我们要始终把伟大抗疫精神铭记心中，镌刻在骨子里，把它当作极为宝贵的精神财富，一代一代传承下去。”

看到无数医务工作者在一线奋战的历程，附属口腔医院牙体牙髓儿童牙科党支部书记张红艳有感而发：“有人在一线拼搏，也有人在后方坚守，在这场艰苦卓绝的战‘疫’斗争中，全体医护人员构筑了一道道坚固的屏障，展现了担当和奉献的光辉。作为医务工作者中的一员，我们要向这些榜样看齐，为守护人民群众健康作出贡献。”

生命科学学院遗传学系支部教师牛利华深切感受到榜样的鼓舞：“抗疫先锋们展现了伟大的中国精神、舍小家为

大家的爱国精神、坚韧不拔的奋斗精神、无私奉献的牺牲精神、众志成城的团结精神、敢于胜利的进取精神，是我们医科大学全体师生学习的榜样。”

2018级研究生党员许玉俊感慨：“哪有什么岁月静好，只不过有人为你负重前行。身为青年一代的我们，也许现阶段的知识能力有限，但是必须要发扬习近平总书记所说的不怕苦、不畏难、不惧牺牲的精神，保持认真求学的态度，努力充实完善自己，在将来祖国和人民需要的时候，时刻准备奉献自己的一切！”

榜样的力量如和风细雨，滋润着我校全体干部师生。通过收看《榜样 5》专题节目，大家思想和灵魂受到了深刻的洗礼。广大党员干部结合自身实际，对标先进事迹，细谈观后感。大家纷纷表示，要以榜样为镜、向榜样看齐，不忘初心、牢记使命，把对榜样的崇高敬仰化为奋发有为、创新实干的强大动力，为建设国内一流高水平医科大学贡献更大力量，以优异成绩迎接建党 100 周年。

报：省委教育工委党史学习教育领导小组办公室

送：校领导

发：各部门、各单位

安徽医科大学党史学习教育领导小组办公室 2021年3月23日印发
